
南知多町教育委員会（令和２年１月定例会）会議録 

開 閉 会 の 日 時 令和２年１月３０日（木）   午後 １時４０分 開会 

               午後 ３時２８分 閉会 

開 催 場 所  南知多町役場 図書会議室 

出席した構成員 高橋篤教育長、日比淳子教育長職務代理者、池戸義久委員、 

大岩芳子委員、坂口薫史委員、折戸良直委員 

説明のため出席

した職員 
 山下雅弘教育部長、石黒俊光学校教育課長、森 崇史社会教育課長、

山本剛資学校給食センター所長 

議 事 日 程  別紙のとおり 

会 議 の 経 過 別紙のとおり 

傍 聴 人 １人 



（別 紙）   令和２年１月 定例教育委員会 会議日程

日 時  令和２年１月３０日（木）

        午後１時４０分

 場 所  南知多町役場 図書会議室

日程１ 会議録の承認

日程２ 教育長報告

日程３ 議案第１号 令和元年度南知多町教育委員会教職員表彰被表彰者の決定につ

いて 

日程４ 議案第２号 南知多町立小中学校規模適正化懇談会開催要綱の制定について

日程５ 協議・報告事項その他自由討議 

(1) 児童生徒に関するいじめ・不登校の状況について           

(2) 町教育支援委員会の審議結果に対する教育措置について              

(3) 民法改正による成人年齢引き下げに伴う令和４年度以降の成人式の取扱いにつ

いて                                

(4) 後援申込みについて 

(5) 学校教育課関係の行事予定等について 

(6) 社会教育課関係の行事予定等について

(7) 学校給食センター関係の事業等について 

(8) その他   

ア ４月・５月定例教育委員会の日程について 

次回定例会予定 3 月 4 日（水）午後 1時 40 分～ 南知多町役場 図書会議室

            （続きにて 午後 3時 30 分～ 町総合教育会議）



発 言 者 発   言   内   容

- 1 -

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

それでは、ただ今より、１月定例教育委員会を開会いたします。

本日の出席は私と教育委員５名全員であり、会議は成立いたします。

会期は規則の定めるところにより、本日１日限りといたします。

教育委員会の会議は、原則公開でありますが、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律の規定により「人事に関する事件その他の事件

について、教育長又は委員の発議により、出席委員の三分の二以上の

多数で議決したときは、これを公開しないことができる。」と規定され

ています。

つきましては、本日の協議事項である「日程５ 協議・報告事項そ

の他自由討議」のうち、「(1) 児童生徒に関するいじめ・不登校の状況

について」及び「(2) 町教育支援委員会の審議結果に対する教育措置

について」は、児童生徒の個人情報が多く含まれておりますので、こ

うした部分の会議については、非公開とすることを提案させていただ

きます。

それでは、この提案に賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員）

ありがとうございました。挙手全員であり、可決されました。 

つきましては、傍聴人の方には、当該議事になりましたら、ご退席 

いただくことになりますので、ご協力よろしくお願いします。 

それでは、「日程１の会議録の承認」に入ります。これについては、

会議の前に、お見えになった教育委員の方は確認していただき、終了

していますので、次に移ります。「日程２の教育長報告」につきまして、

私から報告させていただきます。

（12 月定例教育委員会以降出席した知多地方教育事務協議会、知多地

方教育事務協議会幹事会、町校長会議、地教委人事面談等の状況につ

いて説明した。） 

私からの報告は以上であります。 

ご質問等がありましたら、お受けします。 

（質問、意見なし）
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高橋教育長 

事務局 

（石黒学校教育課長） 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

（山下教育部長） 

高橋教育長 

次に、「日程３ 議案第１号 令和元年度南知多町教育委員会教職員

表彰被表彰者の決定について」に入ります。事務局の説明をお願いし

ます。 

(町教委教職員表彰規則第５条及び同表彰内規の規定により、本町の

教育の振興に貢献し、その功績が顕著であった教職員及び学校につい

て、各表彰理由を説明し、令和元年度南知多町教育委員会教職員表彰

被表彰者に決定したい旨、説明した。) 

事務局の説明が終わりました。これより審議に入ります。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし）

ご質問等もないようですので、これより採決に入ります。

「議案第１号 令和元年度南知多町教育委員会教職員表彰被表彰者の

決定について」、原案どおり決することに賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員）

挙手全員でありますので、議案第１号につきましては、原案どおり

可決されました。

次に、「日程４ 議案第２号 南知多町立小中学校規模適正化懇談会

開催要綱の制定について」に入ります。事務局の説明をお願いします。

(令和２年４月１日から新規に設置する南知多町立小中学校規模適

正化懇談会の開催要綱の制定について、説明した。) 

(4)その他教育委員会が必要と認める者は、今考えているのは、南知

多町にお住まいでない方で、教育に関して造詣の深い方をお願いでき

たらな、と考えています。

事務局の説明が終わりました。これより審議に入ります。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし）
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高橋教育長

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

（森社会教育課長）

事務局 

（山下教育部長）

高橋教育長

坂口委員 

ご質問等もないようですので、これより採決に入ります。

「議案第２号 南知多町立小中学校規模適正化懇談会開催要綱の制

定について」、原案どおり決することに賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員）

挙手全員でありますので、議案第２号につきましては、原案どおり

可決されました。

 それでは、次の議題については、非公開となりますので、ここで傍

聴人の方はご退席をお願います。 

【「日程５ 協議・報告事項その他自由討議」のうち、「(1) 児童生徒

に関するいじめ・不登校の状況について」及び「(2) 町教育支援委員

会の審議結果に対する教育措置について」は、非公開において審議さ

れたため、南知多町教育委員会会議規則第 15 条第 3項の規定により、

会議録は別途作成】 

その他質問もないようですので、次に移ります。それでは、ここで

傍聴人の方には入室していただきます。

次に、「（3）民法改正による成人年齢引き下げに伴う令和４年度以降

の成人式の取扱いについて」、事務局の説明をお願いします。

（別添会議資料３により、民法改正による成人年齢引き下げに伴う

令和４年度以降の成人式の取扱いについて、説明し、教育委員の方の

ご意見を伺いたいことを説明した。）

今日のこの会議で決めるところまではいかないです。議会について

は、説明をするだけと考えています。

事務局の説明が終わりました。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

うわさで、３学年同時にやるというのをちょっと聞いたのですが、

実際、それはちょっとね。この資料のとおり大変ではないかと思いま

す。１８歳で成人になるのは決定ということで、酒とタバコは解禁で

すか。
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事務局 

（森社会教育課長）

坂口委員 

事務局 

（森社会教育課長）

坂口委員

事務局 

（森社会教育課長）

大岩委員

日比委員

喫煙、飲酒、公営ギャンブルは２０歳でいくという、国の方針が示

されております。

何かややこしい。勘違いしてします。

この正しい意味を皆さんにお伝えすることが必要ではないか、とい

うふうに考えております。実際にまだ、おぼろげながら、案としては

１８歳になった年の、ある時期に、例えば、町立記念日６月１日頃に、

その年度の１８歳になる皆さんに、お手紙で、「成人になりました」と

いうことで、「成人になるという意味はこういったことです。」という

ことを書いたものと、「成人の集い」の時期の案内を出す。例えば、２

０歳で集いをやるというふうになった場合には、２年後にこのように

やりますよというような通知文を送るとか、あるいは１９歳で集いを

やるということになった場合には、次の年にやりますよというような

通知文を送るとか、１８歳で集いをやるということになった場合には、

期間がないですが、この年にやるという案内を出させていただくよう

な感じです。

１８歳で成人式をやるのであると、ほとんどが高校生で、かなりや

りにくいと思うのだけれど、１９歳も半端かな、と。やっぱり、この

他の市町にもあるように、２０歳のときにやれば、酒もタバコも、消

費税の１０パーセント、８パーセントみたいにややこしくない。

そうですね。何か上手に伝えることができるといいんですよね。

１８歳でやることになっても、受験の時期とか、やっぱり私立の大

学へ行くとなるとお金もたくさんかかる。それを考えると、精神的に

も２０歳の方が、大学に行っている子どもなら、大学２年生の年です

よね。高校３年生のときの学生よりも、短大とか専門学校の学生とか

の方が気持ち的にもどうなのかな、と思って、実際、高校３年生と２

０歳の子を比べると、やっぱり大人だなと、思うので、それで何か、

ピシッと締まるような気がしています。

高校生もだいたい３月１日とかに卒業式がありますよね。卒業式に

結構、気持ちを持っていくところに、途中何か、成人式が入ってくる
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池戸委員

坂口委員

池戸委員

日比委員

事務局 

（森社会教育課長）

池戸委員

高橋教育長

折戸委員

高橋教育長

池戸委員

高橋教育長

のは、逆にピシッとしないという気がします。

先程言った、その３学年齢一緒にやるんだ、といううわさはどっか

ら出たんだろうな、そんなことない、まだ決まっていないから。

一緒にやると、一番下の子たちは、おまけみたいになってします。

一番思うのは、その時期的に、受験と就職、式に出ているそんな気

持ちではないという、それはやっぱり、お祝いをする方からしても、

お祝いを受ける方がそういうふうだと、ちょっとどうなのかな、と。

そういう時期をいろいろ考えるとやっぱり、２０歳かな。志望校へ進

学できた、あるいは就職して、記念に、晴れて社会人として、そうい

う気持ちの方に、２０歳でお祝いという方が、それが一番ですね。

夏にやった場合に、晴れ着が汗で困る、という理由は挙げなくても

よいのでは。

クリーニング代が負担になるという意見もあって、書き出しました。

夏に浴衣でやっているところもありますよ。

時期は、１月でよいのではないですか。

折戸委員さんは、何かご意見はどうですか。

いいと思います。

今日、いろいろな意見をお伺いした中では、「２０歳を祝う会」、「

２０歳の集い」になるのかわかりませんけれども。２０歳になるその

時期にやると、ただ１８歳を迎える段階で、意識づけをする意味で、

教育委員会の方から文書なり何かのことで、１８歳の子にも知らせる

というようなことで、いいですかね。

選挙のこともありますよね。選挙権。

選挙はちゃんと行ってください、とかも含めてですね。
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大岩委員

高橋教育長

事務局 

（森社会教育課長）

高橋教育長

高橋教育長

事務局 

（石黒学校教育課長） 

事務局 

（森社会教育課長） 

事務局 

（山本給食ｾﾝﾀｰ所長） 

高橋教育長

高橋教育長

事務局 

（山本給食ｾﾝﾀｰ所長） 

これだけマスコミとかでの情報があるので、タバコやお酒は、１８

歳ではまだダメと、子どもたちはわかっていると思うんですけどね。

それでは、そういうふうで教育委員会の意見としては出したいと思

います。

次に、「(4) 後援申込みについて」、事務局の説明をお願いします。 

（南知多町教育委員会教育長に対する事務委任規則により、教育長に

委任されている後援申込みに係る事務処理状況について、申込みのあ

った３件の事業概要等を報告した。） 

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし）

ご質問等もないようですので、次に、「(5) 学校教育課関係の行事予

定等について」、「(6) 社会教育課関係の行事予定等について」、「(7) 学

校給食センター関係の事業等について」、順次、事務局の説明をお願い

します。 

（学校教育課関係の２月～４月の行事予定について説明した。） 

（社会教育課関係の２月の行事予定について説明した。） 

（２月分の給食献立予定表について説明した。） 

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

（発言なし） 

ご質問等もないようですので、（8）のその他に入ります。

両島の給食の非常食対応について、１月２８日火曜日に高波による

カーフェリーの欠航により実施しています。
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池戸委員 

事務局 

（山本給食ｾﾝﾀｰ所長） 

高橋教育長

池戸委員

事務局

（石黒学校教育課長） 

高橋教育長

高橋教育長

高橋教育長

カレーライスを食べてもらいました。今年度は４回非常食対応で、

すべて非常食でちょっと変わった味のするカレーを食べていただいて

いるものですから、本当に災害、非常時のときはそういうものを食べ

るのは止むを得ないですが、４回もカレーを食べていただいたら、

中々、島の先生からはもうちょっと何か違うものにできないか、とい

うことでご要望があり、島の分のメニューを少し変えようと動いてい

ます。

１月中のフェリーの運休は何も問題はなかったですか。

運休時には特に問題はなかったです。

次に、４月・５月定例教育委員会の日程については、いかがでしょ

うか。

４月の定例教育委員会は４月２３日（木）午後３時１０分を、今日

の段階での予定とさせていただきます。５月の定例教育委員会は次回

決めたいと考えていますので、よろしくお願いします。

他にご質問、ご意見等がありましたらお願いします。

 コロナウィルス対策はどうですか。 

 今朝、子どもと教職員について、中国からの渡航の関係が無いか調

べています。町内の小中学校はありませんでした。 

学校規模適正化の意見交換会を１０月、１１月と行いましたが、 

保護者の参加が少なかったので、両島、師崎、大井について、ＰＴＡ

の会へお邪魔させていただくことを予定しています。教育委員さんの

来られる必要はありません。知っていていただければよいです。保護

者の方の意見と直接の声を聞きたいという感じのものです。 

他にご質問、ご意見等がありましたらお願いします。

（発言なし） 

ご質問等もないようですので、以上で本日の予定はすべて終了いた
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しました。

これをもちまして定例教育委員会を閉会いたします。

どうもありがとうございました。


